
Stadtverordnetenversammlung  

4. Oktober 2021 
1 von 2 

Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 
 
 
Bürgerbeteiligung Brüder Grimm-Platz 
Antrag der CDU-Fraktion 
- 101.19.97 - 
 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, die öffentlichen Proteste gegen die geplante 
Umgestaltung des Brüder-Grimm-Platzes ernst zu nehmen und vor einer 
Umsetzung des „Märchenwaldentwurfs“ eine öffentliche Bürgerbeteiligung 
durchzuführen. 
 
Bei zukünftigen Projekten dieser Größenordnung bzw. bei Projekten mit 
vergleichbarer Öffentlichkeitswirksamkeit soll vor einer Entscheidung in einem 
Bürgerbeteiligungsverfahren öffentlich und transparent über alle relevanten 
Fragen beraten werden, damit Anregungen, Hinweise und Kritik aus der 
Bürgerschaft in die Planungs- und Gestaltungsprozesse einfließen können. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: CDU, Die Linke, FDP, AfD, Stadtverordneter Dr. Hoppe 
Ablehnung: B90/Grüne, SPD, Stadtverordnete Gleuel und Rieger 
Enthaltung: Stadtverordneter Klobuczynski 
den  
 

Beschluss 
 

Der Antrag der CDU-Fraktion betr. Bürgerbeteiligung Brüder Grimm-Platz, 
101.19.97, wird abgelehnt. 
 
 
 Änderungsantrag der SPD-Fraktion 

 
Der Magistrat wird aufgefordert, die öffentlichen Proteste gegen die geplante 
Umgestaltung des Brüder-Grimm-Platzes ernst zu nehmen und vor einer 
Umsetzung des „Märchenwaldentwurfs“ eine öffentliche 
Bürgerbeteiligunginformation durchzuführen. 
 
Bei zukünftigen Projekten dieser Größenordnung bzw. bei Projekten mit 
vergleichbarer Öffentlichkeitswirksamkeit soll vor einer Entscheidung in einem 
öffentlichen oder aufsuchenden Bürgerbeteiligungsverfahren öffentlich und 
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Anregungen, Hinweise und Kritik aus der Bürgerschaft in die Planungs- und 
Gestaltungsprozesse einfließen können. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: B90/Grüne, SPD, Stadtverordnete Gleuel und Rieger 
Ablehnung: CDU, Die Linke, FDP, AfD, Stadtverordneter Dr. Hoppe 
Enthaltung: Stadtverordneter Klobuczynski 
den  
 

Beschluss 
 

Dem Änderungsantrag der SPD-Fraktion betr. Bürgerbeteiligung Brüder Grimm-
Platz, 101.19.97, wird zugestimmt. 
 
 
 Durch Änderungsantrag der SPD-Fraktion geänderter Antrag der  

CDU-Fraktion 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, die öffentlichen Proteste gegen die geplante 
Umgestaltung des Brüder-Grimm-Platzes ernst zu nehmen und vor einer 
Umsetzung des „Märchenwaldentwurfs“ eine öffentliche Bürgerinformation 
durchzuführen. 
 
Bei zukünftigen Projekten dieser Größenordnung bzw. bei Projekten mit 
vergleichbarer Öffentlichkeitswirksamkeit soll vor einer Entscheidung in einem 
öffentlichen oder aufsuchenden Bürgerbeteiligungsverfahren transparent 
über alle relevanten Aspekte beraten werden, damit Anregungen, Hinweise 
und Kritik aus der Bürgerschaft in die Planungs- und Gestaltungsprozesse 
einfließen können. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: B90/Grüne, SPD, Stadtverordnete Gleuel, Dr. Hoppe und Rieger 
Ablehnung: CDU, FDP, AfD 
Enthaltung: Die Linke, Stadtverordneter Klobuczynski 
den  
 

Beschluss 
 

Dem durch Änderungsantrag der SPD-Fraktion geänderten Antrag der CDU-
Fraktion betr. Bürgerbeteiligung Brüder Grimm-Platz, 101.19.97, wird 
zugestimmt. 
 
 
Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Nicole Eglin 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin




